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Congrès du REMDUS 

17 janvier 2024 à 18h00 - Z8-1050 (FMSS)  

Procès-verbal 

Présences 

Personnes représentantes 

Nom Association 

Flora Le Cerf RÉGUS 

Coralie Gince REMSSUS 

Rachel Guertin REESPUS 

Vincent Roy RECMUS 

Florence Trudeau AGÉMDEUS 

Marwan Besrour AGEG 

Joey Maheu Langevin AGEG 

Kara Edward AGÉMDEUS 

Violaine Pourcel RECMUS 

Simon Durand CEGGAT 

Pascale Bélanger RÉÉUS 

Samuel Faucher AMEUS 

Anthony Côté-Biron RECMUS 

Tamara Bilodeau RECSEP 

Éric Martial Owona AEPEA 

Emma Boldul RECSEP 

Alexandre Michel CA 

Gabrielle Petit CA 

Audrée Cloutier AGER 

Alexandre Lavallée ARCTUS 

Guillaume Dagas ARCTUS 

Yazza Younes AGÉMDEUS 

Fode Diakite ADEMAUS 

Érika Boisvert Vignault CA 

Anne-Marie Ngo Gayoy CA 

 

 

Comité de direction 

Nom Poste 
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Gabrielle Crevier Direction générale 

Marc-Olivier Jacob Direction aux affaires internes 

Nicolas Dionne Direction aux affaires politiques et externes 

Cécile Radosevic-Batardy Direction aux finances et aux services 

Nawfel Touil Direction aux activités étudiantes 

 

Personnes employées 

Nom Fonction 

Victor Dionne Conseiller politique 

 

Personnes invitées 

Nom 

Pr. Jean-Pierre Perrault 

Jérémi Lepage 

Thomas D’aquin 

Guillaume Desmarais 

Nancy Dumais 

Khaoula Alaoui Mamoun 

Catherine Internoscia 

Etienne Paré 

 

Présidium 

Nom Fonction 

Saïd Kassabie Animation 

Émilie Coulombe Secrétariat 
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1. Ouverture de la séance 

Le quorum est constaté à 18h04. 

 

2. Élection du présidium  

Nicolas Dionne (REMDUS) suggère à l’assemblée de proposer Saïd Kassabie à 

l’animation et Émilie Coulombe au secrétariat. 

Tamara Bilodeau (RECSEP) propose Saïd Kassabie à l’animation et Émilie Coulombe 

au secrétariat d’assemblée. 

• Vincent Roy (RECMUS) appuie la proposition. 

• Adopté à l’unanimité. 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

Nicolas Dionne (REMDUS) suggère à l’assemblée d’effectuer quelques modifications à 

l’ordre du jour, dont de retirer le point de présentation de la FEUS, puisque ses personnes 

représentantes ne seront pas présentes lors du Congrès. 

Tamara Bilodeau (RECSEP) propose de désigner le point 11 de l’ordre du jour comme 

étant flottant et de retirer le point statutaire de la FEUS. 

• Vincent Roy (RECMUS) appuie la proposition. 

• Adopté à l’unanimité. 

 

4. Adoption des procès-verbaux   

a. Procès-verbal de la réunion du Congrès du 15 novembre 2023 

Vincent Roy (RECMUS) propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du Congrès 

du 15 novembre 2023. 

• Tamara Bilodeau (RECSEP) appuie la proposition. 

o Vincent Roy (RECMUS) propose de noter que ses interventions étaient 

faites à titre de membre du conseil d’administration aux pages 12, 13 et 19, 

et non en tant que représentant du RECMUS. 

o Tamara Bilodeau (RECSEP) appuie la proposition de modification. 

• Adopté à l’unanimité. 
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b. Procès-verbal de la réunion du Congrès extraordinaire du 6 décembre 2023 

Vincent Roy (RECMUS) propose l’adoption du procès-verbal du Congrès extraordinaire 

du 6 décembre 2023. 

• Tamara Bilodeau (RECSEP) appuie la proposition. 

• Adopté à l’unanimité. 

 

5. Tour de table du Comité de Direction   

Nicolas Dionne (Direction aux affaires politiques et externes) : 

• A fait de la représentation à la chambre des communes d’Ottawa avec Gabrielle 

Crevier pour aborder les enjeux étudiants auprès de parlementaires. Il a été 

question de santé psychologique, des organismes subventionnaires fédéraux et des 

personnes étudiantes internationales. 

• Le plafond d’heures de travail possible pour les personnes étudiantes 

internationales a été prolongé jusqu’à août 2024 alors que son abolition était prévue 

en décembre 2023 ; 

• A effectué une rencontre avec sa mentor pour les Rencontres Action Jeunesse, où 

il sera question de l’implantation de bureaux de votes obligatoires au sein des 

institutions universitaires. 

Gabrielle Crevier (Direction générale) : 

• A aussi participé à la semaine de représentation à Ottawa ; 

• Le ministre de l’Emploi au niveau provincial a mis sur pied le projet de loi 42 qui 

prévoit des éléments liés aux VACS en milieu d’enseignement, notamment 

l’interdiction des clauses d’amnistie ; 

• A travaillé sur la redistribution des tâches au sein du comité de direction ; 

• A fait beaucoup de représentation externe avec Victor Dionne et Nicolas Dionne 

avec les associations nationales 

• S’est assurée d’effectuer l’accueil des nouvelles personnes au sein de l’équipe. 

Nawfel Touil (Direction aux activités étudiantes) : 

• Organise une soirée de hockey en collaboration avec l’AIEUS ; 

• A organisé une activité à La Maison du Cinéma ; 

• Va répéter l’activité de match de hockey ; 

• Souhaite organiser un tournoi de spike ball ; 
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• Veut favoriser la collaboration avec d’autres regroupements (Club de jeu de 

société...). 

Marc-Olivier Jacob (Direction aux affaires internes) : 

• A pris connaissance de ses dossiers ; 

• Travaille activement pour soutenir le Centre du religieux contemporain dans son 

litige avec l’administration ;  

• A travaillé sur le dossier des salles d’allaitement sur le campus ; 

• A entamé la préparation du camp de formation du REMDUS qui aura lieu en 

novembre ; 

• A entamé une tournée des associations ; 

• Mentionne qu’il peut soutenir les associations dans leurs recherches de présidiums 

pour leurs assemblée cet hiver et que le REMDUS peut assurer le présidium. 

Cécile Radosevic-Batardy (Direction aux finances et aux services) : 

• A eu un congé pour sa rédaction de mémoire ; 

• A travaillé sur le budget 2024 ; 

• A coordonné les activités de Réd-Action ; 

• Va effectuer une révision de la politique qui concerne les subventions et les 

commandites. 

 

6. Tour de table des associations membres du REMDUS   

o Tamara Bilodeau (RECSEP) 

▪ Tiendront leur première assemblée générale sous peu ; 

▪ Travaillent pour obtenir des subventions pour leurs colloques ; 

▪ Planifient de nouvelles initiatives pour de futurs colloques. 

o Coralie Gince (REMSSUS) 

▪ Leur poste à la trésorerie est désormais vacant ; 

▪ Réfléchissent à leur positionnement pour le référendum. 

o Flora Aude Le Cerf (RÉGUS) 

▪ Vont planifier leur session en comité sous peu. 

o Violaine Pourcel (RECMUS) 

▪ Veulent promouvoir le Programme Conversation de Dialogue ; 

▪ Organisent un karaoké en février ; 

▪ Planifient la tenue d’une activité cabane à sucre. 

o Joey Maheu-Langevin (AGEG) 

▪ Organisent beaucoup d’activités sociales (activités sportives, colloques, cabane 

à sucre, activité de glissade sur tube…); 
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▪ Organisation d’un colloque étudiant qui arrive dans les prochains jours. 

o Florence Trudeau (AGEMDELCUS) 

▪ Organisent un colloque ; 

▪ Vont enfin pouvoir avoir de la représentation au département de 

communication. 

o Rachel Guertin (REESPUS) 

▪ Organisent des activités sociales (prise de photos professionnelles, discussions 

pour favoriser la collaboration en recherche, cabane à sucre, vin et fromage…). 

o Simon Durand (CEGGAT) 

▪ Ont une nouvelle équipe ; 

▪ Ont organisé une soirée vin fromage ; 

▪ Prévoient la tenue d’une activité cabane à sucre ; 

▪ Effectuent des rencontres avec le corps professoral. 

o Kara Edward (AGÉMDÉUS) 

▪ Cherchent à obtenir la liste complète des programmes que l’association 

représente ; 

▪ Suivent le près la situation concernant la transformation des programmes de 

bourses ; 

▪ Ont un conseil exécutif complet ; 

▪ Leur assemblée générale aura lieu sous peu ; 

▪ Ont des enjeux de mobilisation. 

o Guillaume Gagnon-Dugas (ARCTUS) 

▪ Sont en train d’effectuer des démarches pour assurer la survie de leur centre 

interdisciplinaire ; 

▪ Il y a une menace de destruction de l’expertise du religieux dans notre milieu 

académique ; 

▪ Croient que l’uni veut fermer les programmes pour cause idéologique ; 

▪ Souhaitent avoir le soutien des autres associations. 

o Pascale Bélanger (RÉÉUS) 

▪ Mènent des activités sociales pour tous les cycles d’étude ; 

▪ Prévoient l’organisation d’une activité de chalet, du paintball, laser tag (etc.) ; 

▪ Souhaitent organiser une soirée de rayonnement du département d’économie. 

o Fode Diakite (ADEMAUS) 

▪ Ont des postes vacants ; 

▪ Organisent des activités sociales ; 

▪ Organisent des activités pour les finissants. 

o Samuel Faucher (AMEUS) 

▪ Leur 36e colloque aura lieu au centre culturel ; 

▪ Ont des postes vacants ; 
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▪ Leur assemblée générale aura lieu sous peu ; 

▪ Veulent organiser une escapade en chalet. 

o Audrée Cloutier (AGER) 

▪ Tout se passe bien au sein de leur association. 

 

7. Comité de gouvernance  

a. Modifications aux règlements internes 

Gabrielle Crevier (REMDUS) présente les modifications suggérées par le comité de 

direction quant aux postes et l’ordre des élection pour le congrès du mois de mars. 

• Vincent Roy (RECMUS) propose l’adoption en bloc des modifications présentées 

par Gabrielle Crevier (REMDUS). 

• Marwan Besrour (AGEG) appuie la proposition. 

Guillaume Gagnon-Dugas (ARCTUS) : Pourquoi modifier les choses d’une telle façon? 

Tamara Bilodeau (CA) : C’est une question de charge de travail. Nous redistribuons les tâches 

pour limiter le poids sur la direction et éviter les surcharges ponctuelles. 

Alexandre Lavallée (ARCTUS) : Est-ce que certains mandats ont disparu? 

Gabrielle Crevier (REMDUS) : Non, ce n’est qu’une réorganisation au sein de l’équipe. 

• La proposition est adoptée à l’unanimité. 

 

8. Élections au Conseil d’administration (CA) 

a. Un poste pour un mandat du 18 janvier 2024 au 31 octobre 2024 

Érika Boisvert-Vigneault, Jérémi Lepage et Yasmine Buxant présentent leurs 

candidatures. 

 La candidature de Yasmine a été présentée par l’entremise d’une lettre lue par Gabrielle 

Crevier (REMDUS). 

 

Tamara Bilodeau (Conseil d’administration) : Érika Boisvert-Vigneault a toujours été d’une 

grande pertinence dans nos rencontres communes. Yasmine Buxant a toujours fait des 

interventions intéressantes également. Jérémi Lepage semble très enthousiaste. 

 

Vincent Roy (Conseil d’administration) : Érika Boisvert-Vigneault a toujours été pertinente 

dans les instances. 

 

Joey Maheu-Langevin (AGEG) : Jérémi Lepage s’est beaucoup impliqué à la FEUS. 
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Simon Durand (CEGGAT) : Érika Boisvert-Vigneault était dans notre association. Elle 

travaille fort et ne craint pas de dire son opinion. 

 

Vote : 

Abstentions : 1 

Érika : 12 

Jérémi : 2 

Yasmine : 1 

Érika Boisvert-Vigneault est élue à majorité. 

 

b. Six postes pour un mandat du 1er février 2024 au 31 janvier 2025 

Vincent Roy, Marwan Besrour, Fode Diakite, Jérémi Lepage, Yasmine Buxant et 

Guillaume Desmarais présentent leurs candidatures. 

 

Guillaume Gagnon-Dugas (ARCTUS) : Guillaume, quel est ton champ d’étude? 

 

Guillaume Desmarais : J’effectue un DESS en gestion. 

 

Tamara Bilodeau (Conseil d’administration): J’ai collaboré avec Vincent Roy et Marwan 

Besrour. Vincent Roy a beaucoup d’énergie et il est très dévoué, il fait un bon travail à la 

présidence du Conseil d’administration. S’il se représente à la présidence, je l’appuierai. Marwan 

Besrour participe bien en donnant des commentaires très pertinents. Je connais Guillaume 

Desmarais. Il est très compétent. Il s’est impliqué pour les Jeux de la science politique. 

 

Tamara Bilodeau (RECSEP) propose l’élection par acclamation de chaque personne et 

donc de suspendre les règlements en vigueur. 

• Alexandre Lavallée (ARCTUS) appuie la proposition. 

• Adopté à l’unanimité. 

Les personnes candidates sont toutes élues. 

 

9. Élections aux comités  

Gabrielle Crevier (REMDUS) : Nous avons deux postes en élection pour le groupe de travail sur 

les études supérieures. 

Vincent Roy (RECMUS) présente sa candidature. 
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Vote : 

Pour : La majorité est constatée.  

Vincent Roy est élu. 

 

10. Référendum  

Nicolas Dionne (REMDUS) présente les méthodes de consultation en cas de référendum. 

Il suggère aux associations de proposer la modalité électronique. 

Guillaume Gagnon-Dugas (ARCTUS) : C’est pour se prononcer sur l’adhésion à l’UEQ? 

Nicolas Dionne (REMDUS) : Oui. 

Violaine Pourcel (RECMUS) : Pourquoi opter pour la modalité électronique? 

Nicolas Dionne (REMDUS) : C’est moins dispendieux et c’est facilitant au niveau logistique. 

L’anonymat sera conservé. 

Violaine Pourcel (RECMUS) propose la consultation électronique. 

• Florence Trudeau (AGEMDELCUS) appuie. 

• Adopté à l’unanimité. 

 

11. Positions (statutaire)  

a. Positions amenées par le Congrès 

Nicolas Dionne (REMDUS) explique la nature de ce point statutaire. 

Guillaume Gagnon-Dugas (ARCTUS) : Si nous souhaitons avoir l’appui officiel du REMDUS, 

faut-il demander l’adoption d’une position? 

Nicolas Dionne (REMDUS) : Nous n’avons pas besoin d’une nouvelle position pour vous 

épauler. Vous avez notre soutien officiel. 

 

b. Positions sur le logement 

Nicolas Dionne (REMDUS) présente la suggestion de position suivante : 

« Considérant le taux d’inoccupation de 0,9 % à Sherbrooke (SCHL, 2022) ; Considérant que 48 

% des personnes étudiantes locataires sherbrookoises allouent plus de 30 % de leur revenu annuel 
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au paiement de leur loyer (UTILE, 2021), les plaçant directement en situation de précarité 

financière ; 

Considérant qu’au Québec, 58 % des personnes étudiantes ont déjà loué un logement insalubre ou 

structurellement dangereux, se sont senti en danger dans leur quartier, ont subi un mauvais 

traitement de la personne propriétaire ou ne se sont pas sentis en sécurité avec leurs colocataires 

ou voisinage (UTILE, 2021) ; 

Que le REMDUS milite pour des logements à caractère sociaux, réellement abordables, salubres, 

sécuritaires et de qualité. » 

Vincent Roy (RECMUS) reprend la proposition. 

• Kara Edward (AGÉMDÉUS) appuie la proposition. 

Alexandre Lavallée (ARCTUS) : Est-ce que le libellé sera identique dans le cahier de positions? 

Notamment les pourcentages? 

Victor Dionne (REMDUS) : Une fois par année, j’effectue une révision afin que les positions 

suivent l’évolution de la situation. 

• Adopté à l’unanimité. 

 

12. Campagne sur la transition énergétique des universités  

Gabrielle Crevier (REMDUS) : L’UEQ vient nous parler de la transition écologique des 

Universités qu’elle évoque dans le cadre de sa prochaine campagne. Nous souhaitons sonder 

l’assemblée quant à l’implication du REMDUS dans cette initiative. 

 

Catherine Internoscia (UEQ) et Etienne Paré (UEQ) effectuent une présentation 

concernant la campagne visant la transition écologique des Universités. 

 

Tamara Bilodeau (RECSEP) : Récemment, il y a eu beaucoup de financement lié à des 

entreprises externes. Est-ce que dans votre campagne évoque le fait de favoriser des partenariats 

plus écoresponsables? Est-ce que ça avait été abordé? 

Etienne Paré (UEQ) : Je trouve la question intéressante car souvent, à travers la philanthropie, on 

peut se diriger vers le « greenwashing ». Il faudrait travailler sur le plan local je crois. Nous n’avons 

initialement pas travaillé en considérant cet angle. Vous pourriez nous faire part de vos situations 

afin qu’on fasse le pont avec les autres institutions pour éventuellement vous transmettre des outils. 

Tamara Bilodeau (RECSEP) : Vous effectuez les pressions au niveau gouvernemental plus 

qu’institutionnel? 
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Catherine Internoscia (UEQ) : Oui, mais nous rédigeons quand même des guides qui pourront 

outiller les regroupements. 

Etienne Paré (UEQ) : Les pressions doivent être faites en parallèle pour exercer une plus grande 

pression. Il y a deux composantes principales à considérer sur les campus : le chauffage du 

bâtiment et l’optimisation énergétique de ce dernier. Des fonds sont disponibles pour faire des 

avancées à ce niveau-là. 

Nicolas Dionne (REMDUS) suggère à l’assemblée de prendre position sur la 

campagne. 

Tamara Bilodeau (RECSEP) : Ils ont des angles d’attaque clairs et concrets. Politiquement, on 

gagnerait à soutenir l’initiative. 

Tamara Bilodeau (RECSEP) propose que le REMDUS prenne part à la campagne 

militante « À bout de souffle » de l’UEQ.  

• Rachel Guertin (REESPUS) appuie. 

• Adopté à l’unanimité. 

 

13. Conditions d’études aux cycles supérieurs – Présentation (Flottant) 

Gabrielle Crevier (REMDUS) présente le sondage concernant les conditions d’études 

aux cycles supérieurs.  

Guillaume Gagnon-Dugas (ARCTUS) : Est-ce que le comité de mentorat va être obligatoire? 

Gabrielle Crevier (REMDUS) : Ça pourrait l’être, ça ferait une personne de plus pour favoriser 

l’encadrement. 

Joey Maheu-Langevin (AGEG) : Vous avez évoqué l’implication d’organismes externes, aviez-

vous des exemples d’organismes? 

Gabrielle Crevier (REMDUS) : Pas vraiment, mais ça pourrait possiblement être les A.V.E de 

l’Université. 

Marwan Besrour (AGEG) : Sur le graphique, c’était inscrit « salaire », mais on est plutôt 

récipiendaires de bourses aux études supérieures. Aussi, est-ce qu’on pourrait recommander un 

programme d’amélioration continue prise en charge pour les vices-décanats? 

Gabrielle Crevier (REMDUS) : L’Université est en train de se pencher sur les rétroactions faites 

au sein de l’institution. Le REMDUS siège sur les comités qui en traitent. Vous pourrez également 

aborder l’enjeu avec Pr. Perrault tout à l’heure. 

Nicolas Dionne (REMDUS) : La méthode devrait encourager la participation et l’implantation 

concrète des recommandations. 
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Gabrielle Crevier (REMDUS) : Aussi, pour clarifier l’enjeu du mot « salaire », le graphique à la 

page 25 traite des bourses ainsi que du support salarial.  

 

14. Visite du Vice-Recteur à la recherche et aux études supérieurs (Flottant) 

Pr. Jean-Pierre Perrault : Nous avons fait des découvertes en éducation sur le lien entre le congé 

de maternité et l’attachement de l’enfant. Ce projet a été sélectionné dans le palmarès des 10 

découvertes de l’année. Je vous invite pour l’Université de Sherbrooke dans le sondage! Je suis 

très heureux d’être présent ici ce soir. Il y a de cela 2 ans j’étais venu au Congrès du REMDUS. 

Je trouve ça important de maintenir ce dialogue avec vous. Il y avait deux éléments qui étaient 

ressortis lors de ma dernière visite. Premièrement, le désir de mieux intégrer le CR+ aux 

programmes de recherche. Il est désormais accessible à la maitrise et au doctorat, et ce, à toutes 

les sessions. Les formations sont centrées sur les travaux de recherche de la personne étudiante. 

Le deuxièmement, nous avions abordé l’encadrement avec les étudiants, élément ressorti dans 

votre sondage et le rapport ombudsman. Le mentorat existe sous différentes formes actuellement. 

Je veux continuer de travailler avec le REMDUS pour le pérenniser et l’uniformiser. Nous sommes 

en train de préparer un chapitre du règlement des étude qui porte sur la qualité de l’encadrement. 

Il y a 5 ans, l’état de la situation était moins optimal. Maintenant, les moyennes de durées des 

projets d’études en recherche ont diminué, ce qui est positif. Je vais avoir besoin de votre aide car 

les professeurs sont réticents face au changement. Quand je regarde les autres institutions, je vois 

qu’elles mobilisent des stratégies similaires. Je crois qu’on peut le faire nous aussi en gardant la 

couleur de nos programmes. Je vois les acteurs disponibles à l’interne et je crois que nous allons 

réussir à améliorer les choses, malgré les insatisfactions qui vont ressurgir. Je crois que la 

résistance peut être révélatrice d’un problème au sein de l’institution. Je sens qu’on va régler un 

paquet d’enjeux. 

Florence Trudeau (AGEMDELCUS) : On nous a rapporté que des membres de jury avaient 

oublié l’évaluation de thèses et les personnes étudiantes concernées ont subi des conséquences 

académiques et financières sans avoir droit à des ressources.  

Pr. Jean-Pierre Perrault : Je vais noter ça. On a amélioré certaines choses, mais je crois que ça 

peut encore arriver. J’ai été témoin de choses similaires en tant que vice-doyen. 

Guillaume Gagnon-Dugas (ARCTUS) : On s’est fait dire qu’on va manquer de prof pour 

l’encadrement de nos personnes étudiantes, mais on a une hausse d’inscription. 

Pr. Jean-Pierre Perrault : Le recteur a été clair et a dit aux facultés de faire le recrutement. Ça 

relève des décanats de faire ces démarches.  

Guillaume Gagnon-Dugas (ARCTUS) : Voulez-vous nous aider? 
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Pr. Jean-Pierre Perrault : La nouvelle doyenne a saisi le message. C’est avec elle qu’il faut faire 

les démarches de recrutement. 

Guillaume Gagnon-Dugas (ARCTUS) : Nous avons besoin d’aide au niveau de l’administration. 

Pr. Jean-Pierre Perrault : Je ne peux malheureusement pas plus vous aider. 

Kara Edward (AGÉMDÉUS) : Vous avez parlé du mentorat. L’expérience de nos membres est 

plutôt négative face à ça. Est-ce que votre chapitre va encourager une optimisation de la sélection 

des mentors qui siègent? 

Pr. Jean-Pierre Perrault : Je n’avais pas réfléchi à cette facette de l’enjeu. J’en prend note. 

Kara Edward (AGÉMDÉUS) : Il faudrait éviter l’imposition d’un mentor par la direction selon 

nous. 

Joey Maheu-Langevin (AGEG) : Au niveau de la composition du comité de mentorat, est-ce 

qu’une personne pourrait être externe? 

Pr. Jean-Pierre Perrault : On souhaite agrandir le bassin possible pour la sélection des personnes 

intervenantes. Ça ne serait pas plus de travail pour les profs.  

Joey Maheu-Langevin (AGEG) : Parfois il n’y a pas de limites de délais au niveau des 

rétroactions. Les personnes étudiantes peuvent subir des conséquences financières et académiques 

lors que le temps d’attente est trop long. 

Marwan Besrour (AGEG) : On aimerait proposer d’inclure au règlement des études un 

« feedback » systémique sur l’encadrement. On souhaiterait que les associations soient inclues 

dans le processus.  

Pr. Jean-Pierre Perrault : J’ai laissé cet héritage lorsque j’étais impliqué à la FAÉCUM. Je 

trouvais ça important. Je suis favorable à ça. Si j’amène tout de suite, ça va mettre un frein à tout. 

Si j’arrive avec le chapitre et que je sors ce bâton là, ça va mal être reçu. Je vise un plan en deux 

temps.  

Marwan Besrour (AGEG) : On ne veut pas que les informations soient consignées sans que les 

associations en aient connaissance. 

Pr. Jean-Pierre Perrault : On entend déjà parler de grief face au chapitre. Je suggère d’attendre. 

Marwan Besrour (AGEG) : Est-ce qu’il y a des outils disponibles lorsque qu’on a besoin de 

recours pour nos personnes étudiantes? 

Pr. Jean-Pierre Perrault : Je suis souvent en lien avec l’ombudsman, c’est une excellente 

ressource. 
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Marwan Besrour (AGEG) : On pousse les personnes à parler de leurs litiges, mais elles ne le 

font pas. L’outil systématique permettrait de faciliter ça. 

Pr. Jean-Pierre Perrault : Le chapitre devrait tout de même permettre de limiter les situations 

problématiques. Je rappelle que l’ombudsman est une ressource importante. Dans un autre ordre 

d’idées, je fais beaucoup de lobbyisme pour les bourses qui vous touchent au niveau du 

gouvernement. Je vais continuer en ce sens. 

Florence Trudeau (AGEMDELCUS) : La bourse d’excellence en recherche devait récemment 

être remboursée par une personne étudiante. Elle s’est fait expliquer que dans le cas où elle n’était 

pas en mesure de rembourser l’entièreté, la faculté l’épaulerait. Cependant, la faculté ne voulait 

pas s’impliquer. 

Pr. Jean-Pierre Perrault : Cette professeure-là a finalement trouvé l’argent pour épauler la 

personne étudiante. 

Florence Trudeau (AGEMDELCUS) : La personne a vécu beaucoup de détresse. Ça pourrait 

être intéressant de mieux préciser les conditions pour éviter de répéter la situation à l’avenir. 

Pr. Jean-Pierre Perrault : Certainement. Nous avons mis sur pied le nouveau programme de 

bourses de la famille Beaudoin qui consiste à une bourse de 25 000$ à la maîtrise et une bourse de 

35 000$ au doctorat. Elles sont ouvertes à tous les programmes, en ciblant spécifiquement 

l’innovation, qu’elle soit technologique ou sociale. Ce sont d’ailleurs ces montants que j’évoque 

aux gouvernements lors des discussion financières. Pour les bourses à l’interne, on verra 

éventuellement une augmentation jusqu’à 15 000$ à la maîtrise et 18 000$ au doctorat. Désormais, 

nous en remettons 100 par année. 

 

15. Microprogramme CR+ (Flottant) 

Nancy Dumais et son adjointe Khaoula Alaoui Mamoun effectuent une présentation 

portant sur le programme CR+. 

Tamara Bilodeau (RECSEP) propose pause de 10 minutes. 

• Marwan Besrour (AGEG) appuie la proposition. 

• Adopté à l’unanimité. 

 

16. Divers   

a. Ouverture des postes au Comité de direction  
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Gabrielle Crevier (REMDUS) : Les postes ouvrent dès demain si vous souhaitez déposer votre 

candidature. Il faut garder en tête les modifications adoptées dans les règlements généraux. 

N’hésitez pas à nous contacter si vous avez des questions! 

 

 

17. Clôture de la réunion 

La séance est levée à 21h34 considérant l’épuisement des points à l’ordre du jour. 


